
МЊАЗА НУОПЦЙ 

Кйнд ам фост копил мума-мја мј-а спус кă а вăзут мњаза нуопцй.                                             

Вродатă а фост ку тата-л ји, да ку деда ал мјеу сă куљагă порумби йн сăчу ал ђи ла ваље.                          

Локу маре, порумби мулй ш-а куљес туатă зăуа, пăнă сара. Кйнд а йнчепут сă умпље кару суариљи 

с-а дус йнкăтрă Исйкова Маре. Ја а цйнут вачиљи ђе фуњије ш-а мјер ку кару йнтрă рйндурј унђе а 

фост грăмјезйљи ђе порумбј, да дјејку а пус порумби йн тйрнă ш-а рăстуорнато йн кар. Ла вач а    

љ- љегат тйрње ђе жицă ла ботурј сă ну трагă йн лăтурј ши сă пуатă сă ље цйнă.                                                   

Кйнд а умплут дјејку кару мăј а пус парј ши малдăре ђе туљењ пи ђе лăтурј ши а йнкăркат кару 

биње, а пус порумби туоц.                                                                                                                                   

Ама а йнњегурат биње, с-апропијат мижлуоку нуопцй  кйнд а пљекат ђин лок.                                              

Дјејку а пуртат вачиљи ши бињишуор а јешит ла друм каре а мјерс унђе а фост вродатă пруга 

белгиј. Дрзму ăла ј-а пуртат пăнă ла гура туњелулуј ши пје уормă а луато пје друм каре а мјерс 

йнтрă Ћимок ши пруга а маре.                                                                                                                        

Мума а фост йн мижлуоку карулуј пје порумбј да ши дјејку а дат друму ла вач сă мјаргă сйнгурје 

ши с-а сујит йн кар ђин нăјинће.                                                                                                                        

Вачиљи а шћиут друму ш-а мјерс бињишуор. Кйнд а ажунс ла рампă унђе а трекут алту друм каре 

а мјерс пје куастă йн ђал, ђесупра ђе туњел, ђин марџина Ћимокулуј а јешит йн друм о гомонђацă 

њагрă ка ун пласт мик. Вачиљи а стăтут  ш-а порњит сă суфље таре пим нăрј.                                                      

Да гомонђаца с-а скутурат ка пифћијиљи ш-а мйрăјит ка кйњиљи ал турбат.                                             

Дјејку аву йн мйнă о нуја цапăнă ку каре  а мйнат вачиљи ши с-ă добăрйт ђин кар ш-а йнцăпато пје 

гомонђаца аја ку нујауа. А зйс: „ Фуџ ало ђин друм“, да ја а йркăјит ка пуорку дупă че-л тај ла гйт. 

Ама ђин мижлуоку друмулуј с-а мутат йнкăтрă марџина Ћимокулуј.                                                                

Дјејку а луат ланцурљи ла вач ш-а йнчепут сă сă цнкурăје да ши вачиљи с-ă йнкурăјит дупă јел. 

Аша с-а йнкурăјит вро три суће ђе мјетăре, ши вачиљи а стăтут. А пљекат сă мјаргă бињишуор.   

Да мума с-а цйнут сă ну кадă ђин кар ш-а йнкремењит ђе фрикă.                                                                  

Кйнд а ажунс ла рјекă а трекут пи су под ш-а луато йнђал йнкăтрă сат.                                                            

Кйнд а ажунс йн сат кару а здронкăњит пим бăјкуање ш-а йнћепут кйњи сă алатре.                                          

Кйнд а ажунс акас а фост трекуц ђе апă ши јиј ши вачиљи.                                                                                 

Кйнд с-а бăгат йн касă мума ј-а спус ла мумă-са, ла баба Јоана а мја, ч-а фост пје друм. Баба ј-а 

спус кă  а шћиут ђе мњаза нуопцй кă ј-а спус баба алу Првуљикă кă ши луј ј-а јешит йн друм јар 

аколо ла рампă. Јел а друмујит ђин сат пăнă ла кољибă, йнкăљекат пје мăгарј, ши мăгарју ну мăј а 

врут сă мјаргă кйнд а јешит мњаза нуопцй йн  друм, ши јел с-а йнтуорс акас.                                       

Мошу Санду алу Пјера а повјесћит ла копиј йн сат кă вродатăс-а дус дупă пјешће пје Ћимок ку 

нăпасћă ши йнвро сарă кйнд а фост аколо ла рампа аја, а вăзут о његурјацă йн Ћимок ши ђ-одатă а 

вењит ун тăлас ђе апă маре пистă јел. Абја а јешит ђин Ћимок.                                                           

Ђе парћа дирјаптă ла Ћимок, ђиспре Йсйновăц, аколо а фост Муара нуоуо, ш-а лукрат, а вењит 

лумја ђин туаће пăрцйљи.                                                                                                                                           

Йнтро сарă, аколо ла муарă, ну сă шћије кум с-а њекат Ценă алу Ђину лу Бађи ђин Исйновăц. Аја а 

фост йнăјинће 75 ђе ај. Ај ће л-а гăсйт њекат йн Ћимок лйнгă муарă а спус кă пăмйнту пје марџина 

а фост уд ка кйнд а вењит апа маре ђ-одатă.                                                                                                      

Муара дупă аја ну мăј а лукрат, ши ђе тот са срупат.       

                                                                      Слободан алу Милă алу Кољицă, Тăбаковăц. 

 

 



НОЋНА  УТВАРА 

Кад сам би дете моја мајка ми је причала да је видела ноћну утвару.                                                      

Некада је ишла са њеним оцем, а мојим дедом да беру кукуруз у доњем сечу. Њива велика, 

кукуруза много и брали су целог дана, до увече.                                                                                                    

Кад су почели да товаре кола, сунце је отишло према Великој Јасикови. Она је водила краве и 

вукла је кола између редова где су биле гомиле кукуруза, а деда је стављао кукуруз у корпу и исту 

је истоварао у кола. Кравама су везали корпе од жице на њушкама да не вуку на страну по храну и 

да би могла да их држи.                                                                                                                                   

Кад је деда напунио,кола завукао је колце поред литри са овбе стране, па је натоварио кола добро. 

Ставио је сав кукуруз. Али, омркли су добро. Приближила се поноћ кад су пошли из њиве.                              

Дњда је водио краве и полако је изашаомна пут где је некада ишла белгијска пруга. Тај пут их је 

водио до излаза тунела а после су ишли путем који је ишао између Тимока и велике пруге.                         

Моја мајка је седела на кукурузу на сред кола, а и деда је пустио краве да иду саме и попео се на 

кола са предње стране.  Краве су знале пут и ишле су полако. Кад су стигли код рампе где се 

одвајао пут који је ишао узбрдо изнад тунела, са обале Тимока је изашла на једна црна утвара ко 

један мањи пласт сена. Краве су нагло стале и почеле су јако да дувају кроз ноздрве. А та утвара се 

тресла као пихтије и режала као бесан пас.                                                                                                                 

Деда је имао у руци јешан јак штап којим је терао краве, сишао је са кола и тим штапом је убоо ту 

утвару и рекао: „Бежи, ало са пута,“ а она је кркљала јако као свиња после клања. Са средине пута 

померила се према обали Тимока.                                                                                                                           

Деда је узео у руке ланце од улара од крава и почео да трчи, а краве су потрчале за њим. Тако су 

трчали око три стотине метара и краве су стале. Почеле су да ходају полако. А моја мајка се 

држала да не испадне из кола и утрнула је од страха.                                                                                                       

Кад су стигли до реке прошли су испод моста и пошли узбрдо према селу. Ушли су у село и 

точкови од кола су затандрчали по камењу, па су пси залајали.                                                                      

Кад су стигли кући били су знојави и они и краве.                                                                                         

Кад су ушли у кућу , моја мајка је рекла њеној мајци, а мој баби Јовани ште је било на путу. Баба је 

рекла да је знала за ноћну утвару јер јој је причала баба од Петра Радуловића, да је и њму изашла 

на пут опет тамо код рампе. Он је путовао од села до појате на магарцу и магарац није хтео више 

напред кад је изашла ноћна утвара на пут и он се окренуо назад и вратио се кући.                                              

Деда Александар Мијајловић је причао деци у селу да је некада отишао да хвата рибу у Тимоку са 

мрежом  која се зове серме и неко вече, кад је био тамо код рампе, видео је неку мрачну утвару на 

Тимоку и одједном је дошао један велики талас воде преко њега, да је једва изашао из Тимока.               

На десној страни Тимока, према великом Јасеновцу, била је тзв. Нова воденица, која је радила и 

људи су долазили са свих страна. Једне вечери, тамо код те воденице, под непознатим 

околностима удавио се Цена Првуловића из Великог Јасеновца.                                                                              

То је било пре 75 година(негде после 1950.г.). Они који су га пронашли утопљеног поред воденице 

у Тимоку, причали су да је земља на обали била мокра, као да је одједном дошао неки талас воде.       

Воденица после тога више није радила и потпуно се урушила. 

                                                                                Слободан Цветић, Табаковац.           

                        

 

Војничка исправа Цене Радуловића   - Буквица лу Ценă алу Ђину лу Бађи                                                                                      


